

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Franqueo  
concertado

Año XIX

Sábado 16 de Junio de 1917

Núm. 5.429

## LO QUE HAY QUE RENOVAR

Se habla y escribe mucho estos días acerca de los hombres nuevos. Y todos se preguntan: ¿dónde están? ¿quiénes son? La pregunta es un poco desconcertante, porque quienes la formularon no conciben hombres nuevos que no tengan historia política, que no tengan nombre en la política. Y hasta dicen: el concepto de la novedad es un concepto refinado con el de la altura, con el de la elevación. ¿Cómo es posible traer a la gobernación del Estado hombres que no hayan sido antes gobernadores, subsecretarios, Directores generales y ministros. El sumum de la altura es la ministerial. Y la verdad que algunos no han puesto la poltrona a mayor altura que un cadalso.

Para la opinión el concepto de «hombres nuevos» no es un lirismo, ni una vaciedad. Hombres nuevos quiere decir que no hayan participado en el poder, ó que si participaron hayan reconocido que los procedimientos que ellos y sus antecesores y sucesores siguieron merecen retirarse al desván en que se arrinconan los trastos viejos e inútiles. De suerte que al pedir hombres nuevos, lo que se pide, en realidad, son procedimientos nuevos. ¿Qué ha prevalecido desde hace muchos años? La injusticia, la arbitrariedad, la influencia, el favor, el personalismo, el reparto del presupuesto entre las quince ó veinte familias privilegiadas? Bien: pues el Gobierno que hiciese todo lo contrario sería un Gobierno nuevo, aunque lo constituyesen Matusalenes.

La novedad no radica en las personas, sino en los modos y formas de gobierno. Por otra parte ¿es que no hay en España nada mejor que la llamada clase gobernante? ¿Es que no hay otras soluciones que el pie forzado de los ministros de la gobernación que generalmente han desgobernado, de los ministros de Justicia que generalmente la han agraviado, de los ministros de Estado sin pensamiento de política internacional, de los ministros de la Guerra que organizaron el desastre y no han sabido organizar un Ejército, y así de todos los demás departamentos ministeriales? ¿No hay más que eso? Entonces ¿a morir los caballeros? Sería inútil todo, porque habría que operar en un país agotado y estéril. Pero eso no es España. Y la prueba de que no lo es está en que España a pesar de su ínfima clase gobernante vive y prospera.

Miguel Peñarón.

## De los Centros Oficiales

### Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera, Córdoba, hurto, contra Diego Simarro Núñez y otro. Defensor, el Sr. Ortiz Molina. Sección segunda, Baeza, hurto, contra José Cañete Contreras y otro. Defensor, el Sr. Martínez Beltrán.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Fuente Obejuna, por estafa, contra Antonio Rodríguez Wandosele.

Ha sido aprobado el licenciamiento de los presos Bernardo Fernando Núñez Caballero para el 29 de Junio, Juan Garrido Salido para el 14 de Julio, Oáridio Ota Tenet para el 24 de Julio, Antonio Fontalva Nieto y Juan José Domínguez Bajo para el 18 de Agosto.

### Gobierno civil

Se ha expedido licencia de caza a D. Eulogio Rubio Moreno, de Obejo.

Don Amador Lopez, solicita 60 pertencencias de bismuto con el nombre de «El Desengaño», término de Torrecampo.

Don Pedro Hurtado Diaz, solicita 42 de hierro, con el nombre «Juanitas», término de Fuente Obejuna.

La tercera División del ferrocarril remite acta de reconocimiento de las obras del paso a nivel kilómetro 40, 949 de la línea de Córdoba a Sevilla.

La Comisión provincial remite el informe sobre imposición de multa de 250 pesetas a la compañía de M. Z. y A. por atropello de un automóvil en el kilómetro 51.

## Hacienda

Se concede la pensión de 600 pesetas a D.<sup>a</sup> Cándida y D.<sup>a</sup> María de la Paz Courtney y Carbonell, huérfanas de D. Manuel Courtney, y de 1.650 a D.<sup>a</sup> María del Pilar Oñate Gutiérrez, huérfana del coronel D. Fernando. Amba abonan por esta Tesorería.

§ Pagos para el lunes: D. Rafael González, 965'14 pesetas; D. Juan Hernández, 2.061'29; D. José Samaniego, 826; D. Manuel González, 395'84; D. Angel Aiso, 4.326; don Joaquín Gómez, 83'95; Sr. Depositario pagador, 1.210, y Ayuntamiento de Córdoba, 2.405'52.

§ Se recibe la orden de pago de 38'02 pesetas mensuales a D. Juan Ruiz Contreras, guardia civil retirado.

§ La Dirección de la Deuda ordena el traslado de pago de pensión de 1.025 pesetas, de D.<sup>a</sup> Emilia Pérez Estrada, viuda de D. José Moya, de la Tesorería de Madrid a la de Córdoba.

§ Se concede licencia de un mes por enfermo al jefe de negociado de tercera de la Intervención de Córdoba D. Remigio Moreno Garrote.

## Instrucción

Se ha autorizado la instalación de la primera escuela nacional de niños de Montoro en nuevo local.

—Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de la segunda escuela de niños de Aguilár D. José Aragón Pulido.

—Se anuncia la provisión en concurso libre de la vacante existente en la quinta escuela de niños de Montoro.

## Militares

Llegó de Sevilla para asistir a consejos de guerra, el auditor D. Jesús López Sainz.

—Se despide para Zafra con permiso el teniente coronel del regimiento de la Reina D. Alfredo López Garrido.

## El día de la Prensa

### Palabras del Primado

No creáis haber hecho nunca bastante por la Prensa católica; os reprobamos, porque la misión que le está confiada es un ideal sublime de infinitos horizontes; que no se ha de realizar totalmente en la tierra, y tan fecundo que todos los días puede verse alguna aspiración, escondida en los repliegues de ese ideal, convertida en realidad que entienda y ayude en el pecho la esperanza de una nueva victoria. Debe la Prensa católica luchar por una conquista de santa y universal libertad en todos los órdenes de la vida: libertad de los espíritus, oprimidos por el error y por una deprimente tiranía de hombres, que orgullosamente se llaman intelectuales; libertad de las personas y de sus bienes, siempre a merced de ominoso caciquismo; libertad política de una sana democracia, suplantada por unos pocos profesionales en daño de la comunidad; debe trabajar por el fomento de la actividad nacional en todas sus legítimas manifestaciones, por el prestigio y el honor de nuestra raza, por la restauración de una España grande y venturosa según sus tradiciones de gloria, socializando, digámoslo así, la religión hasta conseguir el triunfo de Jesucristo, de su Evangelio, que es la universal perfección y de libertad espiritual.

Cardenal Giusabola

## El último fracaso inglés

Se empeñan los ingleses en apuntarse como un triunfo inenarrable el achatamiento del arco de Ipré, y lejos de ser un éxito el obtenido en la zona de Flandes por las tropas británicas ha sido una derrota moral y material que inmoviliza por unas jornadas a los ejércitos ingleses.

La prensa en estas ocasiones se afanar a priori objetivos fijos comete una indiscreción irreparable, por cuanto al no lograrse los fines prefijados la derrota es clara, manifiesta e irrefutable.

Eso ha sucedido en el caso actual: los diarios de Londres señalaron co-

mo objetivo la conquista inmediata y rápida de Lille. Era este el primer objetivo, al que aguardaba el coronel de guerra del «Morning Post» en el cuartel general británico que se llegaría instantáneamente con un avance rapidísimo.

La ocupación del ángulo del Wytschaete ha costado a los ingleses sacrificios enormes que no han dado otro fruto que el que los atacantes se adueñan de una pequeña parte del terreno.

Los alemanes habían contado siempre con el abandono del saliente en cuestión, y si no lo hicieron así porque los ejércitos rivales no atacaron y en estas condiciones no se hacía preciso el abandono. Difícilmente podrán preparar los ingleses otro avance en que cuenten con mayores elementos a su favor; la preparación artillera duró ocho días, en los que los cañones ingleses de todos los calibres no cesaron de lanzar metralla, cubriendo totalmente el terreno de proyectiles, y además por medio de numerosas galerías de minas hicieron explotar la posición alemana que se encontraba allí, inundaron con su fuego a los hombres que la defendían con bravura y tesón.

Fué tal el ardor de poderío artillero que hicieron los asaltantes, que hay quien asegura que ni con todas las fábricas unidas de granadas de toda la Entente, incluyendo las de América, podría soportarse por mucho tiempo derrota tan brutal.

Comprobación evidente de que la línea principal de defensa de las huestes germanas estaba más a retaguardia es la escasez de cantidad de cañones que a pesar de la violencia del ataque cayeron en poder enemigo.

Pasa con este supuesto triunfo de los ingleses lo mismo que ocurrió en Francia con las célebres victorias de los días 16 y 17 del pasado mes de Abril cuando el pueblo supo la verdad de los hechos y pudo establecer comparaciones entre el resultado conseguido y el coste de bajas, se horrorizó y clamó indignado contra los que le hicieron creer éxito insuperable lo que era una tremenda derrota.

Igual pasará en la Gran Bretaña cuando se conozca al detalle la intensidad brutal de sacrificio realizado, cuando sepa el país sin ocultaciones, ni amañar el precio que ha pagado la nueva conquista de terreno.

En esta lucha no se trata de ganancias más ó menos rápidas, de terreno, sino de quebrantar al enemigo, conservando el ejército atacante la integridad de su poderío material y moral y en esta fase de la gran ofensiva, lo mismo que en las anteriores Inglaterra sólo ha logrado unas migajas de costa del dolor inmenso de perder en la demanda cientos de miles de vidas humanas.

Capitán Bailón

## Comisión provincial

### LA SESION DE HOY

A las 11'45 abre la sesión el Sr. Gómez Jiménez, y aprobada el acta de la sesión anterior, se acuerda: —Hacer constar en acta la satisfacción con que se ha visto el nombramiento del señor Vicepresidente don

## Doña Blanca de Navarra

### —POR—

Francisco Navarro Villoslada

—No sabéis lo que digo. Es cuánto favoros debo yo a vuestros hermanos los judíos, a cuyos principales aljamas me dejó recomendada una hebréa que ha sido para mi segunda madre. Tendidos vosotros como una red de oro sobre la faz de la tierra, he podido conseguir con vuestro auxilio que nunca echase de menos mi brazo una persona a quien yo debía proteger donde quiera que se hallase. —Pero yo soy judío, señora, y desde que mis hermanos he visto que la mano de Dios me ha tocado, huyen todos de mí para no contaminarse con mi contacto. —Los judíos huyen, y una cristiana se ampara: para los hijos de Jesucristo, es más miserable es el que tiene más derecho a la caridad. El anciano meneaba todavía la cabeza como sino hubiese quedado satisfecho. —Pues bien; sabed que tengo un motivo más, y es que os llamais Samuel, y habéis sido penitente, y habéis acogido y educado a un niño, a quien pusistis por nombre Simón.

Francisco Barea, para gobernador civil de Valladolid, y un expresivo voto de gratia por su acertada gestión durante el tiempo que ha venido desempeñando la Vicepresidencia y felicitación.

Contender el ingreso en el departamento de dementes, del presunto alienado Juan de la Cruz González, de Luocna; José Oaidónas Domínguez, de Palma; María del Valle Moreno Luque, de Montemayor; Manuel Romero Burraco, de Baena; Isabel Alcutra Rojas de La Rambla, y Araceli Hinojosa Chátero, acogida que era del Hospicio.

Aprobar una factura de los señores Molleja Caballero y O.<sup>a</sup> y F. Guerrero Barea, para objetos de cristal y eléctricos para las habitaciones particulares del Sr. Gobernador civil.

Ordenar al Director de Carreteras provinciales, que en vista del hundimiento del puente que hay entre los kilómetros 8 y 4 de la carretera provincial de Fernán-Núñez a su estación, gire visita y además a los kilómetros 1 y 2, en vista de su mal estado.

Aprobar el expediente relativo a las obras ejecutadas en la de Montoro a su estación, durante el mes de Mayo último.

Quedar enterados de la R. O del Ministerio de la Gobernación fecha 9 del corriente, resolviendo recurso entablado por D. José Vico García, contra acuerdo de la Comisión provincial incapacitándolo para el cargo de concejal del Ayuntamiento de Palma del Río, y de otra ídem por don José María García Wio, contra acuerdo sobre incapacidad del cargo de concejal del Ayuntamiento de La Carlota.

Conceder a María Juana Benitez, su ingreso en el Hospicio.

A propuesta del señor diputado visitador de la Casa Socorro Hospicio D. Francisco Salinas, se acuerda, destinando 100 pesetas para material de calzado con destino a la compostura del de los acogidos.

## QUIEN CARRO LA BOMBA

### Las «Injustas selecciones»

Hablábamos ayer de las jocosas reformas del conde del Serrallo. Careían en absoluto de orientación; desorbitadas e insulsas, no se veían en ellas horizontes nuevos; ni economías para el país, ni mejoramiento de la familia militar; pero buen cuidado tuvo el general cortesano en herir intereses sacrosantos y vejar humildes reputaciones, inspirado solo en una sed desordenada de aclarar las escalas a toda costa, de «hacer huecos» en los escalafones y abrir brecha en los cuadros de oficialidad, valiéndose para ello de todos los recursos que podía proporcionarle el rigor de leyes ha tiempo inumplidas y fabricando nuevas disposiciones neronianas y de una severidad rayana en el atropello.

Hija de este nefando maridaje fué la Ley de Selecciones, la más arbitraria, la más injusta, la más cruel y la más inhumana de las leyes hasta hoy sancionadas por el poder ejecutivo. El referendo de esta Ley firmábalo Luque; pero tan responsable, por lo me-

festis el motivo de haber fijado en él los ojos y tratándole como hermano.

—No sabéis lo que digo. Es cuánto favoros debo yo a vuestros hermanos los judíos, a cuyos principales aljamas me dejó recomendada una hebréa que ha sido para mi segunda madre. Tendidos vosotros como una red de oro sobre la faz de la tierra, he podido conseguir con vuestro auxilio que nunca echase de menos mi brazo una persona a quien yo debía proteger donde quiera que se hallase. —Pero yo soy judío, señora, y desde que mis hermanos he visto que la mano de Dios me ha tocado, huyen todos de mí para no contaminarse con mi contacto. —Los judíos huyen, y una cristiana se ampara: para los hijos de Jesucristo, es más miserable es el que tiene más derecho a la caridad. El anciano meneaba todavía la cabeza como sino hubiese quedado satisfecho. —Pues bien; sabed que tengo un motivo más, y es que os llamais Samuel, y habéis sido penitente, y habéis acogido y educado a un niño, a quien pusistis por nombre Simón.

—Simón! Simón! Ah, señora, el Dios de Abraham derrame sobre vuestra frente tantas bendiciones como en la del santo patriarca, y haga que respaldadas vuestras buenas obras como las estrellas del firmamento. —Y al decir estas palabras adoró Samuel a la penitente, poniendo los brazos en el suelo y besando la punta de su manto. —Años, Samuel. Cuando yo es curo, Simón es quien os cura; cuando yo os consuelo, Simón es quien os consuela; no me bendigís a mí; bendicid a Simón y juntos estaremos bendiciéndole toda la vida. —Una tarde en que la penitente estaba sola en su pobre cabaña, sintió golpes a la puerta y al mismo tiempo una voz alterada que decía: —¡Abrid! ¡Abrid! Desde la fatal aparición de don Alfonso he aquí el resultado vivir más retirada que nunca; sondeando con una mirada los abismos de su corazón, había conocido que en el mar convocado sin por una reciente borrascas, jamás podría haber calma si por segunda vez se aparecía en el horizonte aquel astro siniestro de horror de tempestad.

nos, como este general lo es D. Ramón Echagüe, verdadero creador de tan desatinado proyecto.

El Ejército está constituido por hombres como los demás, sujetos a pasiones y movidos por sentimientos de todos los matices. Canallas y granujas, no hay en el Ejército, porque se rige por un Código muy severo, y los Consejos de Guerra son inexorables. Malvados y perversos, tampoco, por fortuna, forman en las filas militares; porque, para aquello que al cuidado del Código puede escaparse ó que pasó desapercibido al legislador, para aquello que sin ser delito puede constituir una leve sombra que llegue sólo a velar ligeramente el honor militar, el Ejército tiene los «Tribunales de honor», cuya sanción es inapelable y cuya constitución es perfectamente legal.

Aparte de la provisión del delito y de la falta, puede el oficial, sin dejar por eso de ser digno y perfectamente caballero, omitir parte del cumplimiento de su deber e incurrir en «faltas leves», muy en consonancia con el peculiar modo de ser de la humanidad.

Estas faltas, que en todo caso se purgan y liquidan, quedan anotadas en las «Hojas de hechos», pudiendo, no desaparecer, pero sí «invalidarse» por una contranota al transcurso de dos años de intachable conducta.

La acumulación y «reincidencia» de faltas leves puede dar lugar a la formación de expediente gubernativo, y, providencia especial, como resultado del mismo.

El informe de los jefes, el parecer del compañero, los últimos conceptos y el dictamen del Juez, resuelven en definitiva.

Pues bien; nosotros sabemos de oficial de infantería arrinconado en una Zona del Norte de España, muy cercana a Galicia, al que se le ha formado dicho expediente; y sabemos que sus concepciones eran brillantes, y favorabilísimos los informes de sus jefes, y unánime el parecer de los compañeros de que era muy digno de figurar en la corporación, por todo lo cual el juez instructor, en su brillante informe en el que ponía de relieve el cambio favorable de conducta del oficial y su amor al servicio, terminaba solicitando su destino a un cuerpo activo «para mejor desarrollar sus anhelos de enmienda y rehabilitación».

Este oficial, que tiene numerosa familia y sostiene a su madre enferma y anciana, de las fronteras de Galicia fué trasladado a un regimiento de la provincia de Gerona, donde a los quince días de incorporarse, después de los gastos consiguientes a un traslado de tal índole, recibió el «retiro forzoso».

No se tuvo con él ni siquiera la piedad de indicarle que pidiera el retiro, voluntariamente, como se hace hasta en los mismos Tribunales de honor, reunidos para juzgar actos que lesionan la dignidad y el prestigio colectivo del uniforme.

¿Fué general esta medida?

No; sabemos de oficiales que han cometido pecadillos de poca monta, es cierto, pero no menos grandes que los del oficial a que nos referimos y que

—Simón! Simón! Ah, señora, el Dios de Abraham derrame sobre vuestra frente tantas bendiciones como en la del santo patriarca, y haga que respaldadas vuestras buenas obras como las estrellas del firmamento. —Y al decir estas palabras adoró Samuel a la penitente, poniendo los brazos en el suelo y besando la punta de su manto. —Años, Samuel. Cuando yo es curo, Simón es quien os cura; cuando yo os consuelo, Simón es quien os consuela; no me bendigís a mí; bendicid a Simón y juntos estaremos bendiciéndole toda la vida. —Una tarde en que la penitente estaba sola en su pobre cabaña, sintió golpes a la puerta y al mismo tiempo una voz alterada que decía: —¡Abrid! ¡Abrid! Desde la fatal aparición de don Alfonso he aquí el resultado vivir más retirada que nunca; sondeando con una mirada los abismos de su corazón, había conocido que en el mar convocado sin por una reciente borrascas, jamás podría haber calma si por segunda vez se aparecía en el horizonte aquel astro siniestro de horror de tempestad.

—Simón! Simón! Ah, señora, el Dios de Abraham derrame sobre vuestra frente tantas bendiciones como en la del santo patriarca, y haga que respaldadas vuestras buenas obras como las estrellas del firmamento. —Y al decir estas palabras adoró Samuel a la penitente, poniendo los brazos en el suelo y besando la punta de su manto. —Años, Samuel. Cuando yo es curo, Simón es quien os cura; cuando yo os consuelo, Simón es quien os consuela; no me bendigís a mí; bendicid a Simón y juntos estaremos bendiciéndole toda la vida. —Una tarde en que la penitente estaba sola en su pobre cabaña, sintió golpes a la puerta y al mismo tiempo una voz alterada que decía: —¡Abrid! ¡Abrid! Desde la fatal aparición de don Alfonso he aquí el resultado vivir más retirada que nunca; sondeando con una mirada los abismos de su corazón, había conocido que en el mar convocado sin por una reciente borrascas, jamás podría haber calma si por segunda vez se aparecía en el horizonte aquel astro siniestro de horror de tempestad.

—Simón! Simón! Ah, señora, el Dios de Abraham derrame sobre vuestra frente tantas bendiciones como en la del santo patriarca, y haga que respaldadas vuestras buenas obras como las estrellas del firmamento. —Y al decir estas palabras adoró Samuel a la penitente, poniendo los brazos en el suelo y besando la punta de su manto. —Años, Samuel. Cuando yo es curo, Simón es quien os cura; cuando yo os consuelo, Simón es quien os consuela; no me bendigís a mí; bendicid a Simón y juntos estaremos bendiciéndole toda la vida. —Una tarde en que la penitente estaba sola en su pobre cabaña, sintió golpes a la puerta y al mismo tiempo una voz alterada que decía: —¡Abrid! ¡Abrid! Desde la fatal aparición de don Alfonso he aquí el resultado vivir más retirada que nunca; sondeando con una mirada los abismos de su corazón, había conocido que en el mar convocado sin por una reciente borrascas, jamás podría haber calma si por segunda vez se aparecía en el horizonte aquel astro siniestro de horror de tempestad.

los de otro puñado de oficiales huérfanos de influencia y que no llevan un apellido ilustre, y sin embargo, no han sido aquellos molestados, ni la «selección» se ha cernido sobre ellos.

Por «ineptitud física», los atropellos cometidos son mayores; se ha llegado a lo que la pluma, por delicadeza, se resiste a escribir.

Conocemos varios casos verdaderamente notables. Ejemplos; un general que debe el haber podido alcanzar el fajín a una hazaña de guerra muy comentada, exigió a cierto teniente coronel, evidentemente inútil, que solicitase su retiro. El jefe se negó, pues no había aún alcanzado el «máximum» por no llevar dos años en el empleo, y siguió al frente de la Caja de Recluta y de la Comandancia Militar de una población famosa por sus mantecadas. En Lérida, en cambio, un pundonoroso capitán, por constarle en su «Hoja de Hechos» algunas bajas por enfermo, se vió sorprendido con la separación.

En los Consejos de guerra y en los Tribunales de Honor se concede un defensor al acusado, como el más elemental principio de justicia. Los «seleccionados» no han tenido defensa alguna, y muchos de ellos, como el que ligeramente hemos referido, han sufrido una persecución a evas hasta el último momento, obligándoseles a un traslado sin justificación, por encima de todo derecho, para luego imponerles, por faltas ya castigadas, otro castigo mayor, desproporcionado, que ha llevado consigo el oprobio, la vergüenza y la desesperación a muchos hogares, y que ha hecho derramar lágrimas de sangre a muchos padres, a muchas esposas y a muchas hijas.

Ni el menor asomo de caridad cristiana ha presidido esta conducta, y que con tan tiránico modo de proceder hasta se ha tratado de dificultar el desenvolvimiento social de esos oficiales en la lucha diaria y dolorosa por las exigencias de la vida. A la hora de las responsabilidades, cuando los clarines tocan llamada de honor para ajustar cuentas, no hay adalid que surja a la palestra para defender su obra nefanda.

Pero no importa. La petición de justicia no se ha dirigido al silencio ni a las sombras. Alguien responderá.

No conocemos el Reglamento de las Juntas de Defensa, ni nos importa conocerlo. Subemos solo que está inspirado en un espíritu de abnegado patriotismo y en un desinterés generoso y bello; sabemos sólo que puede mañana convertirse en un lozano oasis donde pueda refrescar la fiebre de justicia que a todos nos abrasa.

Nosotros sólo comentamos el espíritu elevado y hermoso del documento trasladado al general Marina el primero del actual documento dado a la publicidad oportunamente y que, por el inmenso amor que profesamos a nuestra Patria, no hemos podido resistir a la tentación de comentar.

¡Qué tristeza para los señores Echagüe y Luque no haber sabido contribuir a la felicidad de su Patria y de su Ejército sufrido, desde las regiones del Podal!

Mucho más pudiéramos decir a nuestros lectores sobre la referencia

Habíase negado, por lo tanto, a franquear, como solía, las puertas de la choza; y esta resolución era más firme sobre todo con aquellas personas que por sus conexiones con Aif, no podían desatar con una palabra imprudente a los vientos de las pasiones que, tan cuidadosamente como Ulises, tenía ella encerrados en lo profundo de su corazón. E. mariscal, el conde de Lerin, el mismo infanzón habían acudido en vano a la hermita; llamaron a la puerta como pudieran llamar a la losa de un sepulcro; la misma soledad, el mismo silencio, la misma inmovilidad; sino que, removida la losa, sólo se encuentra cenizas, y derribada la puerta, se hubiera hallado un volcán.

La penitente se encogió de hombros con indiferencia al escuchar los redobladitos golpes con que tronaban la cueva; pero los gritos de que eran acompañados la hicieron acudir presurosa.

—¡Abrid! señora, abrid prontel decla la vez.

Era Charlot, su fiel servidor. J. mis había llamado de aquella manera; no podía menos de ocurrir a alguna importante novedad; y como la importancia de las

# HIELO

A 0.75 pesetas

La Arroba

A domicilio

La Virgen del Carmen  
F. ca de hielo higiénico

Excmo. Sr. Marqués del Mérito

CÓRDOBA

Ventas al detall: Alfaros, núm. 8  
Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

## El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1909, por E. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS		Ptas.
CAPITAL	Desembolsado	1.000.000'00
	Reservadas	800.000'00
	Estadística	95.153'06
	de 1916	499.494'49
	Primas recaudadas en 1916	1.860.563'02
	Primas satisfechas hasta 30 de Junio de 1916	4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Oádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

## Balneario de Carratraca

(Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole articular ó herpética y escrofulosa. Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales. B. Incurable completo y nuevamente reformado. Temperatura med. estival 14°. Punto de ebullición inalterable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pin torrescillos alrededores.

Hotels, casas de huéspedes y hospedajes p. t. f. Billetes de ferrocarril á precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga). Médico Director, D. José Casado Torreblanca. P. t. f. farmacia: el Administrador, D. Antonio Cuellar.

que el tantas veces repetido documento hace sobre las injustas acciones. Mas lo dicho nos parece, por ahora, suficiente para que juzgue la opinión honrada y no deje volar su fantasía en alas de equivocados prejuicios.

Pero, si fuese preciso, no nos recataríamos en volver sobre este tema, ya que estamos suficientemente documentados para abordarlo, sin necesidad de perder la serenidad.

El Arma de Infantería, el Ejército entero, cumplirá con su deber; y posible es que al calor de su espíritu, tan viril como abnegado, se calde algún día el decaído espíritu nacional.

Gaitas de Agrigento.

### Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Anselmo y compañeros mártires.

Jubilao de las Cuarenta Horas.—Mañana en la Iglesia del Hospital de los Dolores, con texto por D. Antonio Barbado y señores, por su intervención.

San Cayetano.—El domingo tercer día de Novena á la Santísima Virgen del Carmen, á las seis de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará todos los domingos el R. Padre Luis María de San José, Carmelita descalzo. Los textos de este día los costea don Galo Hernández.

San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días en la misa de ocho, manifiesto, Compañía reproductora y meditación.

Esclavas.—Mañana á las nueve y segunda día de novena al Sagrado Corazón de Jesús, en la misa de las siete y sermón que predicará el R. P. Pedro de Castro, S. J. Termino á las doce con motetes.

San Hipólito.—Mañana segundo día de novena al Sagrado Corazón. Por la mañana á las siete y sermón que predicará el R. P. Pedro de Castro S. J.

Colección.—Jubilao de este día el marqués de Valdecañas.

Encarnación.—El día 18 y en honor del Sagrado Corazón de Jesús, habrá una misa á las diez, con sermón á cargo del R. P. Lorenzo V. Carreras, Misionero del Corazón de María.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TENGAN ENTRADA LIBRE EN EL PUEBLO

VERENOS SIN DETALLE

La Abundancia

Ultramarinos - Tocinería

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.

Pan del horno de Baras á 48 céntimos; idem de familia, á 40.

JUDERIA, NUM. 9

F. Guijo

REVISTA

Sin número

### LA FELICIDAD

Sueño que el alma fatiga, luz que ante mí se derrama, voz que impaciente me llama, ansia que á vivir me obliga; felicidad que me hostiga, que en pos de mí siempre va, que á un mismo tiempo le da luz y sombra á mi deseo... Yo en todas partes la veo; y en ninguna parte está.

Vagamente dibujada la encuentra el alma indecisa en el bien de una sonrisa, en la luz de una mirada, en toda dicha esperada, en la que pasó importuna, en la gloria, en la fortuna, en lo cierto, en lo imposible... En todas partes visible, y no se alcanza en ninguna.

Nube azul, blanca y ligera que los sentidos engaña, y tras de cada montaña parece que nos espera; en impetuosa carrera el hombre á cogerla va; llega... se fué... síguela... Piensa aislada á cada instante... La nube siempre delante, pero siempre más allá.

Tras de la sombra mentida que finge tu ser profundo, buscándola por el mundo vas consumiendo la vida: sombra alcanzada ó perdida, en donde quiera que estás, por todas partes la ves... Mas ¡ay! inefable de tí! si llegas ya no está allí; si la alcanzas ya no es.

¡Felicidad! Sueño vano de un bien que no está en la tierra, ansia que impaciente encierra trize el corazón humano; luz del misterioso arcano, vega s. mística celestial, mezcla del bien y del mal, tu eres en mi corazón la eterna revelación de mi espíritu inmortal.

José Selgas.

### Misa nueva en Cabra

En la parroquia de Nra. Sra. de Asunción y Angeles, celebró ayer viernes su primera misa, el joven sacerdote de esta localidad D. Ramón Lozano Luna, siendo asistido por don Francisco Rodríguez Velarde, de Baena, y D. Francisco J. Luna, diácono y subdiácono respectivamente.

El altar mayor y presbiterio alhajado con suntuosidad, presentaba aspecto de solemnidad religiosa. Ofició la nutrida capilla de música que dirige el maestro Moral, ejecutando maravillosamente la misa pontifical á tres voces y coros del eminente Perosi, que es muy celebrada.

Apadrinaron el mismo cantano el actual párroco D. Luis Pallarés Delsero, que vestía de rigurosa etiqueta y su distinguida esposa D.ª Josefa Moreno Navas, vistiendo elegante

traje de seda gris perla y joyas de gran valor.

El sabio y virtuoso Arcipreste doctor D. Andrés Caravaca Millán, ocupó después del Evangelio la sagrada cátedra y cantó con elocuencia y fácil palabra las excelencias del sacerdocio y de nuestra Santa Madre la Iglesia. Demostrando en brillantes párrafos sus profundos conocimientos teológicos adquiridos con perseverancia en el acendrado amor de su sagrado ministerio, siendo después muy felicitado.

Terminado tan solemne acto pasaron los numerosos invitados á casa de los padres del nuevo Sacerdote, donde fueron espléndidamente obsequiados con un suculento almuerzo.

Reciba el nuevo ministro del Señor D. Ramón Lozano Lucena, nuestra más cordial enhorabuena, la cual hacemos extensiva á sus felices padres, padrinos y demás familia.

Con tal motivo, hoy sábado, el padrino Sr. Pallarés reúne en fraternal banquete en su casa palacio «Villa San José», á amigos y distinguidos invitados.—Corresponsal.

### La Margarita escondida

Campanha, 15 11-1916.

Carísima Madre Bautista del Santísimo Sacramento: Agradezco á vuestra Caridad el precioso libro que ha tenido el feliz acuerdo de enviarme. Lo he leído con grande admiración, por la vida tan edificante y encantadora de esa santa religiosa, que es un verdadero modelo de virtudes para sus hermanas y para todos nosotros. Dios se lo pague á V. Caridad. De corazón bendigo á toda esa Comunidad.—JUAN Obispo de Campanha.

Obispo de Ribeirão, Preto, 19 de Noviembre de 1916.

Muy Rvda. M. Abadesa: Recibí el ejemplar de la vida de la M. María Teresa de Jesús, que V. R. tuvo la bondad de enviarme. Con grande interés he recorrido las páginas de tan precioso libro, donde se encuentran ejemplos edificantes y al mismo tiempo elevados, no sólo para las almas que sirven á Ntro. Señor en los claustros, sino que servirán de mucho provecho, á todas las que en cualquier estado procuran su salvación. Reiterando á V. R. mi agradecimiento, encomiendo esta Diócesis en las oraciones que la Comunidad que V. R. dirige. De V. R. sirvo en N. S.—ALBERTO, Obispo de Ribeirão Preto.

Marianna 29 de Noviembre de 1916.

Rvda. M. Abadesa: Estaba ausente de Marianna, cuando llegó el precioso libro que V. R. ha tenido la caridad de ofrecermelo «La Margarita Escondida», cuya lectura estoy haciendo con mucho placer y admiración, y espero en Dios que con algún provecho para mi pobre alma. Es un libro que deberis andar no solo en las manos de las religiosas, más también de las personas seglares. Deseo conseguir algunos ejemplares para ofrecer á las Comunidades de este Arzobispado. Dios pague á V. R. la caridad que me ha hecho. De V. R. humilde sirvo.—SILVERIO, Arzobispo de Marianna.

### Campos y Mercados

CÓRDOBA

Boletín de cotización de la Cámara Oficial de Comercio é Industria de Córdoba.

Precios corrientes en 16 de Junio de 1917.—Productos de origen vegetal: Aceite fresco, 132'68 pesetas los 100 kilos sobre vagón; arroz corriente, 64; azúcar, 186; café, 340; cebada, 23'91; escalfa, 20'66; garbanos tiernos, 65'21; duros, 48'91; habas castellanas, 30'43; morunas, 31'51; harina candeal extra blanquillo, 54; corriente, 52; 3.ª, 40; recia 1.ª superior asemolada, 48; 1.ª superior, 47; 1.ª corriente, 46; 3.ª 33; 4.ª, 27; cebazuela candeal, 26; salvado, 25; hoja, 24; cabezuela de recao, 23; salvado, 21'50; hoja, 23; higos secos, 60 céntimos kilo al detall; judías secas, 30; lentejas, 90; pan, 50; patatas, 30; vino común, 40 litro.

De origen animal: Bacalao, á 2'50 kilo; carne de certero, á 2'10; de ternera, á 2'46; de vaca, á 2'12; jamón, 5; leche de vaca, 70 céntimos litro; tocino fresco, 3 pesetas kilo; ajeño, 3.

Varios: Bujías, 200 pesetas, los 100 kilos sobre vagón; petróleo, 1'10 litro al detall; sal común, 5 céntimos kilo.

ENCINAS REALES

A consecuencia de la lluvia que el Señor nos mandó en el pasado Mayo, los campos se enmendaron considerablemente, estando en comienzo la recolección que presenta satisfactorios resultados contra lo que se esperaba.

El mercado ha descendido y ya empieza á operarse sobre la nueva cosecha, sin precios por ahora.

Hoy se cotizó el trigo viejo á 62 reales fanega, y la cebada á 45.—Corresponsal.

### DE SOCIEDAD

Mañana regresará á Montilla, después de pasar en Córdoba una temporada, la respetable Sra. D.ª Dolores Noriega, viuda de Alvear.

—Llegó de Pozoblanco el diputado á Cortes D. Andrés Peralvo.

—Están en Córdoba los diputados provinciales D. Francisco Gómez y D. Guillermo Vizcaino.

—Nuestro querido amigo D. Mariano Melguizo Alemany, capitán del regimiento de la Reina, ha sido nombrado ayudante del general D. Francisco Perales Vallejo.

—Nos escriben de Montilla diciendole que en la exposición de regalos recibidos por la Srta. Angelina Pérez de Alga y Ouesta, figuran la hermosa botonadura de platino y brillantes, regalo de la Excmo. Sra. D.ª Purificación Ouesta á su hijo político, y una herradura de brillantes, alfiler de corbata, regalo de la novia al novio.

Las alhajas que la Excmo. señora D.ª Purificación Ouesta y Núñez de Prado, viuda de P. de Alga, regala á su hija Angelina, son preciosas, de gran mérito y valor, así como los mantones de Manila y abanicos antiguos, cubiertos y juegos de tocador de plata repujada y la botonadura.

También es digno de ver entre los magníficos regalos la fotografía del «coche húngaro» que regala la distinguida Sra. D.ª Ernestina Alday de la Pedraza á su hija política la señorita Angelina Pérez de Alga y Ouesta y el hermoso tronco de caballos jerezanos.

### SUCESOS

Viajando sin billete.—Han sido detenidos en Montilla, Francisco Plata Sobrino y Beatriz Posadera por viajar sin billete, el primero desde Lucena y la segunda desde Málaga.

Robo.—De la casilla del paso nivel de Pedroche, han sido robados una cartera color avellana con dos billetes de 100 pesetas, dos de 50, dos de 25 y 27 duros en plata, una navaja de afeitar y un traje. Los ladrones no han sido habidos.

Detenido.—Ha sido detenido por la benemérita de Alcazarcojos Juan Muñoz González, autor de un robo de aceite en Dos Torres.

### La corrida de la Prensa

Deseosa la Comisión organizadora de este festival taurino de que el cartel, fuese netamente cordobés, ya que tan valiosos elementos hay en Córdoba para ello, ha trabajado sin descanso hasta conseguirlo y el cartel es el siguiente:

1.º Dos preciosos y escogidos novillos erales de la acreditada vacada del Excmo. Sr. D. Florentino Sotomayor y de espaldas los futuros fenómenos taurinos Antonio de la Haba (Zurito Chico) y José Gómez (Joseito).

2.º Cuatro hermosos toros, limpios de cuerna y sin ningún defecto, del afamado ganadero don Francisco Paez.

Espadas para estos cuatro cornúpetos: Enrique Rodríguez (Manolete II) y Francisco Gutiérrez (Sarranito). No hemos de hacer aquí el elogio de ambos espadas cuyos méritos reconoce la afición y prueba de ello son los éxitos por ambos alcanzados. Tomará la alternativa Manolete esta temporada.

### CORRESPONSALIAS

AGUILAR

Nuevo médico.—Después de practicar en las clínicas de los eminentes doctores Sres. Ortiz de la Torre y Huertas, durante cinco meses, y aprobar con brillantes calificaciones dos asignaturas del doctorado, ha regresado de Madrid el joven y estudioso médico D. Olegario Pérez Jiménez, al que felicitamos por sus nuevos triunfos en su carrera, dándole la más entusiasta bienvenida.

### Crónica Local

El nuevo gobernador

Se ignora cuando llegará á Córdoba el nuevo gobernador señor Fernández Ramos, suponiéndose que será el martes ó miércoles próximo.

Casa de Socorro

Han sido curados: Benita Corra-

yonda Gallego, de herida contusa en el dedo meñique; Francisco Montesinos, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda; Matilde Madero, de herida por mordedura de gato y Rafael Galindo Gálvez, de herida por arma de fuego en el dedo índice de ambas manos.

Quién fué el agresor?

Anoche, á las once y media, un sujeto llamado José Buitrago Contreras, natural de Doña Mencía, después de recorrer varias tabernas apareció herido en la plaza de la Almagra.

Conducido á la Casa de Socorro fué curado, de primera intención, de varias heridas de pronóstico reservado y después trasladado al Hospital.

No pudo hablar á causa de su estado de embriaguez.

### De La Mutual

Nuestro buen amigo D. Manuel Gutiérrez, director de La Mutual Latina, nos ha enviado su artística papelería un ejemplar de la Memoria de dicha sociedad, con la que se comprueba el estado floreciente que ha alcanzado tan importante Asociación de Seguros.

### Lechería higiénica

Maria Cristina, 3.

Se garantiza el buen producto, casa acreditada desde la fundación del negocio por vender el artículo absolutamente puro y con higiene. Leche muy recomendada para la crianza de niños y personas delicadas de salud.

Queso fresco de vaca especialidad de esta casa, clase exquisita á 2'50 pesetas kilo.

Notas.—El precio de la leche es á 60 céntimos litro que contiene más de dos cuartillos.

Reparto á domicilio.

### Los canes

Un perro de Leandro Manzano Monge, mordió al niño José Mata Albalá, otro de D. Esteban Martínez Prados, mordió á la niña Carlota Gutiérrez.

### Teatro Circo

Gloria Torres tuvo anoche un nuevo éxito personal con la representación de «Hamlet». Muy bien cuidada la obra y acertadísima Gloria en la interpretación del personaje shakespiriano.

Para mañana anuncia el estreno de una comedia en cuatro actos titulada «El brillo de los caireles» y el monólogo de Benavente «El cantor de la miseria», que lo interpretará Gloria Torres.

### Poderoso Desinfectante MICROBIOIDA

“Sanitas,, (Soldis)

PARA AGRICULTURA, ARBOLADO VID, GANADERIA É HIGIENE

De venta en todas las Droguerías

Representante en Córdoba

RAFAEL PINEDA ARROYO,

TORRES-CABRERA, 2, A.

### Curda

Manuel Puntas Carmona, ha sido detenido por embriaguez.

### Las pedreas

El niño Manuel Díaz Cobo, dió una pedrada á otro llamado Miguel Romero Villar, que fué curado en la Casa de Socorro de una herida leve en la cabeza.

### González Hermanos

Fábricas de Mosáicos y Almacenes de materiales de construcción

Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

### Gran Cine

Esta noche estrenará la Compañía de Santoncha la zarzuela en un acto y tres cuadros «La Chicharra».

### Novillada

A las cinco y media se celebrará mañana en esta plaza de toros, una novillada en la que se lidiarán cuatro cornúpetos de González Trapero, por Francisco Yera (Barquerito) y Manuel García Bejarano. Actuará de sobresaliente José Priego (Sargento).

Costará la sombra una peseta y el sol 60 céntimos. Medias entradas 60 y 30 respectivamente.

### Subasta

Por haberse publicado con retraso en el «Boletín Oficial» el edicto de esta Alcaldía convocando para el sábado 23 del actual la subasta relativa á la venta de un solar en la Carrera de las Ollerías con la obligación por parte del que resulte adjudicatario del mismo, de construir en el aludido terreno un grupo de edificaciones urbanas constituido á lo menos por veinte casas de uno ó dos pisos dentro de determinado plazo, se hace un nuevo señalamiento para la celebración del expresado acto, el que se verificará en las Casas Consistoriales, á las doce del jueves 28 del presente mes.

Ascenso

En ascenso de escala ha sido nombrado ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos D. Julio Alcalá Zamora, que lo es de esta División Hidrológica.

### Entronización

Ayer tarde se verificó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Colegio hispano francés de la Sagrada Familia, oficiando el párroco D. Francisco Muñoz Romero, quien pronunció una hermosa plática. El acto resultó altamente conmovedor y edificante.

### SE DESEA EN ARRIENDO

casas grande y buen sitio. Razón, Morería, 17, dupdo. 1.º

### Leche

Esta mañana el perito don Rafael Moyano, mandó inutilizar 12 cuartillos de leche á Antonia Reina, Judería, 6; 8 cuartillos, á María López Jiménez, Rey Heredia; 4 cuartillos, á Agustín Parejas, San Fernando, 37 duplicado y 2 á Manuela Olivado, Alfayatas, 7.

### Variación de horas

Desde el próximo lunes 18 las horas de oficina para el público en la Cámara de Comercio serán de ocho de la mañana á una de la tarde.

### Conservas Trevij no

Primera marca española

### Regalo de 50 pesetas

Teniendo noticias de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífica en cantidades de uno y dos reales, diciendo que es «Licor del Polo», y constituyendo este hecho una defraudación que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, á fin de poder perseguir á quien tal haga se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas á quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

### La desidia

Es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas, ó con pocas, ó con caspa. Usando el agua LA FLOR DE ORO que limpia y tonifica el cabello, curareis y evitareis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su color primitivo, pues no tendreis nunca canas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

### DOLOR DE CABEZA Y NEURALGIAS

Desaparecen al momento con Jaquenida.

En todas las Farmacias.

### HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sports. Calvos. Tratamientos sin operar.

Dr. CAMPOS-Montera, 38-Madrid

En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes. HOTEL SIMON.

### Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DR. PEREZ JIMENEZ

Horas de consultas, de 1 á 4,

Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 47 6

### Tecno superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. á 112 reales arroba por cajas completas, y á 110 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante por Aguilera de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, á 115 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

### A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

Campanas

La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equitantes, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía 15 años.

# INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

## La Bolsa

Madrid 16 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 74'05.—El 6 por 100 amortizable, a 91'25.—Cédulas hipotecarias, a 96'00.—Las acciones del Banco de España, a 459'50.—Las de la Tabacalera, a 287'00.—Los francos, a 73'80.—Las libras esterlinas, a 20'10.

## Política

Madrid 16 (tres tarde)

Madrid 16 (seis tarde)

### En Gobernación

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas y les dijo: El ministro de la Gobernación está en el Ayuntamiento donde ha ido a dar posesión al nuevo alcalde.

Esta tarde presentará al Rey el señor Sánchez Guerra 17 de los nuevos gobernadores.

### A tiros con un patrono

El señor Saenz de Quejana facilitó a los periodistas un telegrama del gobernador de Barcelona diciendo que un grupo de obreros que fueron despedido de un taller de ebanistería de la calle Consejo de Ciento, se presentaron en el taller haciendo varios disparos y resultó herido gravemente uno de los dueños.

Audió la guardia civil y detuvo al agresor.

### Diputación

El gobernador de Canarias comunicó que se ha constituido la Diputación de Tenerife, siendo elegido presidente don Joaquín Domínguez Ramos.

### Huelga

El gobernador de Zaragoza comunicó que se ha solucionado la huelga de la fábrica de Novelles.

### Los intervencionistas

El suicidio del ayudante de Marina de Denia Sr. Vega, sirve al periódico aliadófilo «El Liberal» para iniciar nueva campaña tendenciosa.

Dice que el ministro del gobierno anterior había trasladado al Sr. Vega a Almería y éste reputando el traslado como castigo se ha suicidado.

Añade el citado periódico que el Sr. Vega y el práctico del puerto fueron los únicos que declararon que el «Patriota» había sido cañoneado en aguas jurisdiccionales y que luego rectificaron la declaración.

### Sesión borrascosa

En el Ayuntamiento se ha celebrado hoy sesión extraordinaria para dar posesión al nuevo alcalde D. José del Prado Palacios. Ha presidido el ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra y ha asistido el alcalde saliente D. Luis Silvela.

El Sr. Sánchez Guerra dedicó grandes elogios al Sr. Silvela y dijo que sentía pena por que ahora tuviera que retirarse a la vida privada.

Agradeció sus frases el Sr. Silvela. D. Miguel Maura pidió la palabra.

El Sr. Sánchez Guerra dijo que sentía no poder concedérsela, pero antes tenía que hablar otros. Además indicó que, según la ley, no podía hablarse en esta sesión de política.

El Sr. Maura dijo que no pensaba hablar de política sino de la anterior etapa conservadora en la que fracasó ruidosamente el nuevo alcalde que hoy se posesiona.

El ministro de la Gobernación dijo que no podía consentir que se vulnerara la ley, negó al Sr. Maura la palabra y levantó la sesión.

Socialistas, republicanos y mauristas protestaron ruidosamente defendiendo al Sr. Maura.

El hecho ha originado gran revuelo.

En los círculos políticos se comenta subrayando e mal principio que ha tenido en la Alcaldía el Sr. Prado Palacios.

### Secretaría

Se ha encargado de la secretaría particular del alcalde el periodista D. Víctor Velasco, que ya desempeñó dicho cargo en la anterior etapa conservadora.

### Alfau

El general Alfau estuvo en Palacio cumplimentando al Rey.

Al salir le interrogaron los periodistas y dijo que había ido a saludar al monarca porque no había podido verlo desde que regresó de Barcelona.

Algunos dicen que el general debe estar desmemoriado pues se sabe que habló con el Rey el domingo pasado.

## Weyler

El jefe del Estado Mayor Central ha cumplimentado al Rey dándole cuenta del resultado de su visita a diferentes guarniciones.

### Calbetón

El embajador de España cerca del Vaticano visitó al Rey.

Al salir nos dijo que pensaba marchar a Roma para despedirse del Papa.

Se negó a dar sus impresiones sobre el conflicto internacional.

Lo que sí dijo es que en Italia se piensa mucho en España y se tiene interés en que se resuelva de cierto modo las cosas de nuestro país.

### Dato

El señor Dato estuvo en Palacio despatchando con el Rey a quien dió cuenta de las noticias políticas y diplomáticas que tenía y de los telegramas recibidos de provincias. Ninguno de ellos acusa novedad.

También no ofrecen novedad las noticias de Marruecos.

Mañana, no obstante ser domingo, despatchará con el Rey.

Hoy he visitado a los Sres. González Besada y Sánchez de Toca. Son visitas obligadas a políticos al comenzar una nueva situación.

Hoy me ha visitado el arzobispo de Valencia.

### Los ferroviarios

No hay temores de que ocurra una huelga de ferroviarios, como por ahí se ha dicho.

Una huelga de esa clase y de esa importancia no tiene ambiente.

Además, en estas circunstancias todas debemos proceder patrióticamente y la interrupción de los transportes causaría un daño grave, más que a los gremios políticos a la Patria.

Si esto no bastara hay otra circunstancia y es que este Gobierno, en estos y en otros momentos, por encima de las luchas políticas ha dedicado preferente atención a los problemas sociales, procurando armonizar siempre el capital y el trabajo.

En España a todas las leyes que se han dictado en favor del proletariado, va unido el nombre del partido conservador y por esto la opinión confía en nosotros.

### Gobernador del Banco

Ha sido nombrado Gobernador del Banco de España D. Lorenzo Domínguez Pascual, que se posesionará el lunes.

### Los Gobernadores

El lunes marcharán todos los Gobernadores a sus destinos.

### Consejo de Estado

Del jueves al viernes se posesionará de la presidencia del Consejo de Estado el Duque de Mandas.

Se ha aplazado la toma de posesión por hallarse ausentes en la actualidad, varios consejeros.

### Los mauristas

Los mauristas de Madrid habían proyectado celebrar mañana un mitin para ocuparse de la última crisis.

El Director general de Seguridad a quien pidieron permiso les ha contestado esta mañana que autoriza la celebración del mitin siempre que en él no se hable de la cuestión militar, ni del conflicto internacional.

No se permitirán alusiones a los poderes irresponsables y se evitará que en el mitin ataquen los oradores a Romanos.

En vista de ello los mauristas han dirigido un escrito protesta al ministro de la Gobernación en el que hacen constar que no pensaban atacar a García Prieto, pero que su heroísmo no llega al punto de perdonar el tanto de culpa al conde de Romanos por lo menos en el orden del problema internacional.

En cuanto a conflicto militar aplauden la actitud de las Juntas de Defensa y reconocen la justicia de sus peticiones, pero disienten en la forma de plantear el problema.

En cuanto a la crisis última, lamentan que algunos de los consultados quieren hacer recaer sobre los poderes irresponsables deberes que a otros corresponden, y en el mitin pensaban hablar de ciertas extralimitaciones.

También hacen responsable al Gobierno de la violación de la ley de reuniones.

### Dimitió el alcalde?

En los círculos políticos se comenta animadamente lo ocurrido esta mañana en la sesión del Ayuntamiento.

Se sabe que los republicanos y mauristas han acordado discutir en

la primera sesión que se celebra la gestión del alcalde.

Se ha dicho esta tarde que Prado Palacios había dimitido.

### Dice Quejana

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que el gobernador de Barcelona se había posesionado de su cargo.

En la Coruña, donde ayer los anticlericales quisieron cometer varios atropellos contra los católicos, no consiguiéndolo por la entereza de éstos, dice hoy el gobernador que reina tranquilidad.

En Santander se ha solucionado la huelga de los Altos Hornos de la Magdalena.

Sigue la normalidad en los asuntos militares.

A preguntas de un periodista dijo que no era cierto que hubiera dimitido el alcalde de Madrid, que tomó posesión esta mañana.

### Poseción

Se ha posesionado de la Dirección general de prisiones el marqués de la Frontera y de la de registros el señor Wais.

### Renuncia

El Sr. García de Leaniz ha renunciado al cargo de Inspector de Escuelas de Artes e Industrias para lo que fué nombrado ayer.

### Conferencia

El embajador de Portugal ha conferenciado hoy con el ministro de Hacienda. Se cree que le pedirá autorizarse la exportación de sustancias alimenticias para su nación.

### Patatas

Se ha autorizado la exportación de patatas tempranas.

### Una explicación

Se ha dicho que a consecuencia del viaje de Weyler a Jaca sería trasladado a dicha plaza el regimiento infantería de Aragón, de guarnición en Zaragoza.

Eso no es cierto. Lo que ocurre es que los regimientos se turnan en la guarnición de Jaca y ahora toca el turno al de Aragón.

### El rancho se mejorará

Oficiosamente se ha hecho saber que el ministro de la Guerra estudia el modo de aumentar el haber del soldado, pues al precio que están las subsistencias se hacía imposible dar buen rancho. El haber del soldado es nada menos que 48 céntimos diarios para comida y 15 céntimos para gastos menores.

### Las izquierdas

A las tres y media se han reunido en una sesión del Congreso las minorías conjuncionistas, radical y reformista. Han asistido Pablo Iglesias, Lerroux, Nougés, D. Melquiades, Lamana, Salas Antón, Domingo, Morayta, Llorente, Uña, Corujedo, Barcia, Moyá Gastón, Giner de los Ríos, Santa Cruz, Albert y Castrovido.

La reunión durará hasta última hora de la tarde y los reunidos se han negado a anticipar a los periodistas noticia alguna de los acuerdos que se proponen adoptar.

### Matos

Barcelona.—Llegó el nuevo gobernador civil D. Leopoldo Matos, posesionándose del cargo seguidamente.

Mañana se resolverá el asunto de la exportación de las patatas y hay buenas impresiones sobre el particular.

### Villanueva

Barcelona.—El Sr. Villanueva se muestra conforme con el manifiesto de los regionalistas, que dicen que el Parlamento no debe estar siempre cerrado.

No cree que haya pronto cambio político, ni hay sucesos que lo motiven.

Considera resuelta la cuestión militar.

Estima cercano el fin de la guerra, y que le seguirá una paz duradera en la que se reharán los bandos beligerantes.

### De Hacienda

Barcelona.—Los funcionarios de Hacienda han firmado un documento renunciando al ascenso por méritos.

A provincias se están enviando bases para la constitución de juntas de defensa.

## Guerra Europea

Noticias de la madrugada

### Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche dice que el día

ha transcurrido con tranquilidad, excepto en el sector de Hurbise y Graonne, donde ambas artillerías mantuvieron un fuego intenso.

### Parte alemán

Koenigswusterhausen.—El cuartel general alemán comunica lo que sigue: En Flandes, la actividad de la artillería ha sido variable en intensidad. En todo el frente contamos varios ataques enemigos. En los demás frentes no han ocurrido acontecimientos.

## Noticias de la tarde

### Notas alemanas

Nauen.—El parlamento sueco ha acordado persistir en la neutralidad.

El embajador de Grecia ha recibido un telegrama de su Gobierno comunicándole la abdicación del Rey Constantino.

Se ha constituido el nuevo Gobierno austriaco, el cual se propone implantar nuevas reformas democráticas.

Nauen.—Es inexacta la información publicada por un radiotelegrama de Poldhu asegurando que en las costas irlandesas había sido echado a pique un submarino alemán.

### El Rey destronado

Londres.—El ministro Banard ha declarado que el exrey de Grecia Constantino se retira a vivir en Gort.

### La guerra en el mar

Londres.—Ha naufragado el vapor inglés «Cariva», a 230 millas de la costa. Los tripulantes también se hundieron con el barco. El vapor británico «Kaitner» ha sido torpedeado por un submarino alemán a 140 millas de distancia de la costa inglesa. El buque se hundió en diez minutos. Veintinueve tripulantes perecieron enseguida, y de un grupo de veinte que logró acogerse a los botes, sólo se salvaron cuatro.

Nauen. (Oficial).—Han hundido los submarinos en el Atlántico cinco vapores y dos veleros que desplazan en total 33.000 toneladas. Entre estos deben mencionarse el vapor inglés «Kavia», de 6.236 toneladas. El vapor japonés «Mansai Nay», de 3.500. El bergantín ruso «Bona». Un barco francés de nombre desconocido, con carga de aceite para Inglaterra. Los demás barcos llevaban una carga de 5.000 toneladas de pastos, 2.000 de trigo y 1.500 de arceques.

### Parte austriaco

Viena. (Oficial).—Hay actividad de artillería en la Galitzia y en Volhinia. En el frente italiano en Sette Comuni ha sido rechazado un ataque del enemigo.

### Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que rechazaron golpes de mano contra la cota 304.

Hicieron una incursión a una trinchera alemana al Oeste de Reims, cogiendo algunos prisioneros.

En Cornillers hay intensidad de artillería.

### Parte alemán

Berlin. (Oficial).—El día 14 un hidroavión nuestro hundió a un vapor inglés en la desembocadura del Támesis lanzando varias bombas.

No ha regresado un dirigible nuestro a su base, y según noticias de origen inglés, fué hundido en el mar del Norte por fuerzas navales británicas.

### Del Kaiser a Constantino

Paris.—El Kaiser ha dirigido al exrey Constantino el siguiente telegrama:

«He oído con gran disgusto el último ultraje de nuestros enemigos comunes contra ti y tu dinastía. La férrea mano de Alemania, ayudada por el Teopoderoso, te restaurará en el trono, del que nadie puede robarte los derechos. Los ejércitos alemanes y aliados ejercerán venganza sobre aquellos que han osado poner tan insolentemente sus criminales manos sobre ti. Esperamos darte la bienvenida en Alemania a la mayor brevedad posible.»

## Miscelánea

### Ecos palatinos

El Rey ha concedido hoy audiencia a los generales Borbón y Castellvi, Weyler y Alfau, el Duque de Almodóvar del Valle y al nuevo alcalde de Madrid. Este le dió cuenta de la sesión de hoy.

Doña Victoria fué cumplimentada por el gobernador de San Sebastián y por varias damas.

### Funerales

Se ha verificado los funerales por el alma del capitán de ingenieros señor Jiménez Mille, fallecido ayer en Cuatro Vientos a consecuencia de un accidente de aviación.

Presidieron el duelo un representante del Rey, el general Echagüe y la familia.

MENCHETA



LA MUTUAL LATINA  
ASOCIACIONES DE AHORRO  
Funciona bajo la inspección del Estado  
Tiene sus fianzas depositadas  
GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA



EL SOCORRO DEL OBRERO  
Para ambos sexos  
Sobre enfermedades Partos y Defunciones  
Funciona bajo la inspección del Estado  
Tiene hechas las fianzas que exige la Ley  
Director propietario  
Don Salvador Navas Jimenez  
Plaza de San Felipe, 3  
CORDOBA



Segadoras  
"Osborne"  
Ultimo modelo. Sioga desde 4 a 50 centim. de alto  
Trillos "Schwartz", a gran trabajo por multiplicación de engrane con discos reforzados de acero, a precios sin competencia  
JUAN H. SCHWARTZ  
Avenida de Cervantes, 8. Córdoba

SUSCRIPCION  
Comisión gestora de la Casa de Correos y prolongación de la calle Claudio Marcelo.  
Primera lista de suscripción para la realización del indicado proyecto.  
Se suscriben con 5 000 pesetas los Sres. Molleja, Caballero y Compañía, Padilla y Pulido, Rodríguez Hermanos, Mercé y Armet y D. Ricardo Aguilar Catalán; con 2.000, D. José Delgado Martínez; con 1.000, D. Rafael Illescas Alzate, D. Antonio Salmeron Aroca, D. Antonio Zafra Vela, D. David Pérez, D. Carlos Pérez de Luque, D. Pedro G. Herrero García, Sres. Sánchez y Compañía, D. Francisco Gil (hijo) y D. José Peláez Deza.  
Con 500, D. Francisco Fernández Estévez, D. Miguel Sánchez, D. Galo Hernández, D. José Osuna Junquera, Sres. López Hermanos, D. Manuel Ruiz y Compañía, D. José Fernández Vergara y D. José Carrillo Pérez.  
Con 250, D. Luis Martínez Navarro, D. Rafael Gutiérrez Villegas, D. Manuel Gutiérrez Villegas, don Juan Fernández Medina, D. Rafael Aroca Raya, D. Angel Avilés Marín, D. Diego Sánchez Espinosa, D. José Martínez, D. Pedro Fernández Parras, D. Manuel Bustos Rodríguez, D. Mariano Salinas y Sres. Campanero Hermanos.  
Con 200, D. Jerónimo Maestro Ruiz y D. Antonio Conrotto.  
Con 100, D. Francisco Serrano Olmos, D. Tomás Porcel Hernández, D. Luis Luque Martínez, D. José Garrido, D. Enrique Gutiérrez, D. Fidel Lacoba, D. Carlos Hidalgo, D. Antonio Pozo Yusta, D. Felipe Carracedo Amor, D. Juan Jiménez Osuna, don Juan Ponce Medina, D. Francisco Torrent, D. Rafael Ortega Contreras, Sres. Hijos de Miguel Gómez, D. Antonio Nieto Redondo, D. Manuel Cabello Lucona y D. José Ortega Contreras.  
Con 50, D. Eduardo Alvarez Robles, D. Ramón Porcel, D. Agustín de Miguel y D. Pedro Zamora.—Total, 45.300 pesetas.

Gran Café "La Perla"  
CONDE DE GONDOMAR, 1  
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.  
Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.  
Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.  
Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.  
Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.  
Vda. de José Barea y Comp., 8, en C.  
Labradores, Ganaderos  
Abastecedores de carnes y fabricantes de p.  
Precios de las carnes: Vaca, con hueso, 2'12 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'02  
Terneros con hueso, 2'46; idem sin hueso, 3'46  
Machos, 1'96 —Borrego, 2'10.  
Precio del tocino para dentro de la capital: Un kilogramo de tocino, 11 reales; una arroba, 126'50.  
Para fuera: Una arroba, 115 reales, desde 25 kilogramos en adelante.  
Estos precios empezarán a regir desde el 1.º de Junio de 1917.

Ganaderos! Para que las MOSCAS no piquen ni molesten en el verano a las caballerías y al ganado, hacer uso de la Grasa Ideal que se vende en Droguerías y Farmacias al precio de una cincuenta (1'50) el tarro.—Se necesitan representantes en todos los pueblos. Diríjase a su autor Roberto Pozuelo, Villanueva de la Mina (Sevilla).

Tourist's Bar and Restaurant  
CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLAZA)  
TELÉFONO, NÚM. 260  
Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruno Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Voulevant de ave.

Análisis de Orina  
ESTERILIZACIONES  
Farmacia del Globo  
Alfonso XIII, 52. - Córdoba

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES  
SERVICIO A DOMICILIO  
TELÉFONO NÚM. 64  
José de Rioja  
Córdoba

Crónica provincial

MONTILLA

Procesión de la Octava.—A las seis y media de la tarde de ayer, Jueves, salió procesionalmente S. D. M. en la hermosa Custodia de la parroquia del Apostol Santiago, recorriendo el itinerario de costumbre.

Permaneció la solemne comitiva el Ocio, PP. Salesianos, Cofradía del Santísimo, Asociación Nocturna, niños vestidos de cardenales y varios flecos con cirios.

Las calles del tránsito lucían vistosas galas y de los balcones arrojaban multitud de flores y clavales al paso del Dios tres veces santo.

El pueblo presenció el desfile con el mayor orden y compostura.

Fiesta al Corazón de Jesús.—En la parroquia del Patrono se ha celebrado hoy, viernes, a las ocho y media de la mañana, la fiesta solemne que conagra todos los años al corazón de Jesús su piadosa Cofradía.

La preciosa capilla del Sagrario, donde se venera el Delfino Cerason, habiéndose artísticamente exornado con preciosos floreros y multitud de luces por la piadosa señora que lo tiene a su cargo y devoción deña Felisa Valderrama Martínez, Presidenta de la Asociación.

Ofició la misa el Párroco Sr. Vilches Aceituno, asistido de los vestuaristas señores Bieque Moreno y Torres Luque.

Terminado el Santo Sacrificio, se recitó la fórmula de Consagración al Santísimo Corazón de Jesús, Letanía y Oración.

Durante la fiesta estuvo expuesto S. D. M.

El tabaco.—Hemos leído en gran satisfacción en La Gaceta una Real Orden dirigida a la Arrendataria de Tabacos y representación del Estado cerca de dicha Compañía para que pro-

ceda a la mejora de labores y a la mejora de las fabricas para la adquisición y venta de labores extranjeras.

Esperamos de la rectitud y celo de don Federico Bas y Vassallo, nombrado recientemente Representante del Estado cerca de la Compañía Arrendataria, se cumpla en todas sus partes la R. O. en beneficio de los que contribuimos en nuestros intereses al cenamiento de un artículo que, si no es de necesidad, hay derecho a facilitar en las debidas condiciones.—Amador.

EL CARPIO

Mejora importante.—Así puede calificarse la que empezada en 1914, se ha terminado en el presente mes en nuestra Iglesia parroquial, en virtud de la cual ha sido reemplazado el pavimento de ladrillo ya gastado y bastante deteriorado de sus naves y capillas, por losetas de cemento blancas y negras, con cuya reforma se ha embellecido el templo, ya de suyo bastante hermoso.

La obra expresada que al principio se creyó casi imposible, por no ser fácil disponer de la cantidad de cinco mil pesetas a que han ascendido los gastos de la misma y en la que se han invertido quinientos veinte metros de losetas, se ve hoy realizada gracias al celo y constancia de nuestro párroco y al auxilio de sus feligreses, que con gusto han contribuido a sufragar en parte los gastos que las obras de referencia han ocasionado.

Desde estas columnas damos las gracias a cuantos feligreses y demás personas bienhechoras han cooperado a esta mejora de nuestra Iglesia y felicitamos también al señor Cura por haber terminado el proyecto que concebíó al posesionarse de esta parroquia.

De sociedad.—Después de terminar sus estudios con gran aprovechamiento, han regresado del colegio de los Salesianos de Utrera, los jóvenes Ma-

riano, Francisco y Antonio Barasona Portas; y Francisco Muñoz Carrero. De los Salesianos de Córdoba, Juan Julián Mejías, Ángel Muñoz García, Francisco y José del Prado y García del Prado y del Seminario, Pedro Muñoz Adán.

—Se encuentra pasando unos días al lado de su familia el Presbítero don Luis León Muñoz.—Corresponsal.

OBEJO

Firma de esposales.—En la noche del 14 del corriente se ha llevado a efecto la firma de esposales de nuestro querido amigo D. Miguel Rodríguez García con la Srta. Gumersinda Pedrajas Rodríguez, cuya boda se realizará en el próximo mes de Julio.

Terminado el acto, el cual tuvo lugar en casa de los padres de la novia, D. Antonio Pedrajas y D. Isabel Fernández, los invitados fueron obsequiados con licores, dulces y habanos, siendo felicitados los futuros esposos.

Fiesta a San Antonio.—Se ha celebrado en esta parroquia solemne fiesta en honor de San Antonio de Padua el día 13; a las diez de la mañana salió procesionalmente el bendito Santo, recorriendo la carrera de costumbre; después se cantó solemne misa por un coro de jóvenes de esta villa, bajo la dirección del sechantre de esta parroquia, actuando brillantemente de segunda voz el joven Milogio Lezano; después de cantado el Evangelio se leyó la cátedra sagrada nuestro párroco D. Andrés Sorraño, el cual nos explicó las gracias y milagros del Santo Bendito. Terminado el solemne acto fueron obsequiados los causados y las autoridades en las Salas Consistoriales.

De sociedad.—Marché a la capital nuestro querido amigo D. Guzmán Cabero Márquez.

Llegaron de Madrid los Sres. D. Ildefonso González Padilla, D. Ricardo Melero Moreno, D. Francisco García Moreno, y de Villaharta el rico propietario D. Damián González Gavián.

Despedida.—En el día de ayer se ha despedido de nosotros nuestro buen amigo D. Juan Galán y Castillo, que marcha a Gandalaria a desempeñar el puesto de comandante de la benemerita.—Corresponsal.

IZNAJAR

Reorganización del Hospital de Nuestras Señoras de la Piedad.—Hace años que los hermanos pertenecientes a este beneficio Centro, debido a su reducido número dejaron de practicar la obra humanitaria de la caridad. Un grupo de jóvenes iznajaros de lo más acaudalado y selecto, ante el abandono y desidia en que hoy por desgracia se encuentra esta obra de misericordia tan útil y necesaria para el desvalido, siguiendo el impulso noble de un caritativo y religioso corazón, conciben la idea de levantar y reconstituir aquella obra hermosa, que tanto cenáculo preste a nuestros pobres hermanos.

Difficil y ardua es la empresa que tratan de realizar, pero teniendo como tienen por patronos al Sagrado Corazón de Jesús y Nuestra Señora Patrona María Santísima de la Piedad, confían, que todos los esfuerzos serán vencidos, y que el trabajo que hoy prestan lo han de ver coronado con lo final a que todos aspiran.

Constancia y decisión jóvenes iznajaros, jamás retroceder ni abandonar tan noble idea.

Impetrar de los que por elevada posición y estado de fortuna puedan servir de apoyo material y moral a esta benéfica institución.

Si en el día de hoy habéis conseguido

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Minas y fundiciones de plomo y zinc HULLERAS

Fabricas de productos químicos y de primeras materias PARA ABONOS

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para CEREALES.—Abono férreo «Peñarroya» especial para HABAS.—Abonos «Peñarroya» para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amoníaco.—Sales de potasa, azúcares etc., etc.

Nitrato de sosa de Chile

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y tres años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 15.—CORDOBA

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA

Termas Pallarés (S. A.)

Alhama de Aragón

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.

Habitaciones desde 0 75 pesetas.

On parle français, anglais spoken, Man spricht Deutsch, Garage, Iosee

Informes: directo-mento ó en Madrid, Boiss. 2 (Antigua Boiss.)

TRATAMIENTO DE

L. RICHELET

Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., etc.



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico el tratamiento racional del Sr. L. RICHELLET (farmacéutico químico) en Sardan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente le flaqueaban por este prodigioso tratamiento.

Eczemas, herpes, impétigo, acné, sarpullidos, prurigos, rejeces, sarpullidos faringéicos, psoriasis, sycosis de la barba, cempsones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y ojos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Si acción es igualmente segura, en los tratadores de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.

JAMAS HA HABIDO UN DESECIERTO

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente PURIFICADA y REGENERADA.

El tratamiento de L. RICHELLET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías.

Un folleto ilustrado, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel y artritis, ha de ser remitido GRATUITAMENTE por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Depositario General por toda España: D. Francisco LOYARTE, calle Luyola, 8, SAN SEBASTIAN.

Laboratorio: L. Richelet, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

De venta en Córdoba: Droguería de don Francisco Yepes Ruiz.

Palacio Hotel de Ventas. 40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA). 34, ATOCHA, 34 MADRID. ENTRADA LIBRE.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA. Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público. PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE NUEVOS MANTILES EN Looches PEÑAGALLO DEPURATIVA ANTI-ARTRITICA ANTI-HERPÉTICA. El más suave PURGANTE - Pida Vd. la botella de una dosis - De venta en Farmacias y Droguerías - Oficinas: Monters, 29, Madrid.

de vuestra aprobación mutua formada por la Junta directiva y asistiendo por unanimidad la aprobación de los estatutos porque ha de regirse, es de esperar, que elovado el reglamento a la superioridad, ha de ser igualmente aprobado.

Si con acierto y aprobación unánime habéis logrado que nuestro digno cura párroco D. José Sorraño Aguilera, acepte la presidencia de tan gloriosa institución, así mismo debéis dirigiros a nuestro venerable Prelado, en réplica de que igualmente preste su apoyo espiritual y material, para bien de sus hijos los pobres de Iznajar.

Dada la actividad y celo unido a la buena acogida con que estos vecinos de por sí caritativos, van y secundarán sus planes, han conseguido: de D. José Resales Mellado, antiguo fundador de expresado hospital, la casa en que dicho centro estubo instalado, con más los utensilios y enseres que en él se encerraron; de D. Antonio Adamus Valverde, farmacéutico titular, las medicinas gratis; de los médicos titulados y particulares quisieron la asistencia facultativa, y de no pocas industriales y propietarios de esta localidad, cuotas mensuales más ó menos elevadas.

Peró esto no basta. Peró aún les resta que hacer a esta juventud modelo, para de difícil adquisición, para que el trabajo emprendido emplee a fructificar en condición indispensable solicitar y demás personas que ocupen elevados cargos le asignen alguna subvención, así como influir y trabajar para que el régimen interior del establecimiento sea practicado por hermanas de la caridad, los beneficios y ciudades de esta admirable congregación religiosa instituida por San Vicente de Paul y que se consagra en los hospitales al cuidado de los enfermos y educación de expósitos, es insustituible. Estas santas mujeres son tan útiles y dan tan hermosos ejemplos de virtud, que los más encarnizados enemigos del catolicismo no han podido por meses de tributar en suabastancia elogio a su virtud y heroísmo.

Sabida abnegación de esas mujeres, la misión de la hermana de la caridad entre otras, es predicar sus cuidados a los que sufren, secundando a los médicos encargados de los hospitales, donde más respaldados su virtud y caridad evangélica en sus palabras caritativas, en sus exhortaciones a la paciencia y resignación, en la esperanza que infunden de su pronto alivio al que postrado en el lecho del dolor espera su última hora, en las frases consoladoras que salen de sus labios cuando sentadas a la cabecera de un agonizante hacen menos penosa su agonía, dirigiendo su alma por la senda del arrepentimiento para que pueda gozar de la eterna dicha.

La Hermana de la Caridad encanecida; vela incansablemente y sin fatiga, noche entera desahucando entre sus dedos las cuentas de un rosario y pidiendo a Dios por el restablecimiento de la salud de los desgraciados encomendados a su cuidado.

Las más sencillas líneas no las causan padecimientos no las intimidan, siempre serenas y cariñosas cumplen con gusto la santa misión que voluntariamente se han impuesto.

Cuando las epidemias han devastado las ciudades, huyendo sus habitantes por temor al contagio, y los individuos de una misma familia se aislan temiendo la invasión, es cuando más se distinguen las Hermanas de la Caridad. Se multiplican por salir a todas partes, no se dan un momento de reposo, no temiendo sufrir las consecuencias de tan terrible enfermedad, y siendo muchas veces víctimas de su extremado celo.

San insustituibles, y tanta es la materia que de estas santas mujeres pudiera exponerse, que sería necesario un número crecidísimo de cuartillas impropias de una crónica local; así no dará por muy entisfeso al con lo expuesto conigo incitar los ánimos de esta juventud, para que trabajen sin descanso hasta conseguir que el cuidado de los enfermos se lleve a efecto por hermanas de la caridad; de ser así el problema está resuelto y habrá hospital, si de lo contrario, lo creo muy difícil y de poca vida.

Grata noticia.—Con motivo del nombramiento de nuestro diputado don José Sánchez Guerra, para ministro de la Gobernación, el Casino de la Unión de Iznajar se vio en el día de ayer más concurrido que de costumbre; un digno presidente don Antonio Resales Lopez, así como el vicepresidente don José Resales Mellado, abalanzaron a los concurrentes a expresado Centro con espléndidas. Se han transmitido varios telegramas de felicitación, tanto por nuestras autoridades, como por el personal de la Secretaría de este Ayuntamiento y amigos particulares del señor ministro.—Corresponsal.

OTROS PUEBLOS. Por falta de espacio no publicamos estas cartas de nuestros corresponsales que verán la luz en días sucesivos.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Cine.—Salón-Ramires

Compañía de Santoncha. Función para mañana 1.ª sección, doble, a precio de sencilla, a las 9.

«Fes y con gracia» — y —

«La derrotta de Aniba» 2.ª sección, a las 10, «La Chicharra»

3.ª sección, doble, a las 11, «El Postillón de la Rioja»

PIDASE EN TODAS PARTES ZARZAPARRILLA MÜNERA GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA. ZARZAPARRILLA MÜNERA HACE SANGRE PURA CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES GRANOS CUTÁNEOS, SARPULLIDOS, etc., etc. LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1850 BARCELONA

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

— DE — Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadix)

Cloruro-sódicas, sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza reductiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarras de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidrotérmica y mística; y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—CADIZ

Fernando Guijo Dentista Gondomar, sin núm.